
Motion till  Ulricehamns kommunfullmäktige. 

Nedskräpningen vid våra återvinningsstationer. 

Det är alltid lika beklämmande att besöka återvinningsstationen. Nästan alltid möts man av en 
massa lösa föremål utanför containerna. Visst kan mycket papper och plast skyllas på fåglar som 
drar ut men de större föremålen kan vi knappast skylla fåglarna för. 

Väldigt ofta ligger det möbler, stora emballage och mycket annat runt ikring och gör besöket 
väldigt olustigt. 

Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna: 

-Att  kommunstyrelsen ger förvaltningen i uppdrag att undersöka om det är möjligt att sätta upp
övervakningskameror för att få bukt med detta problem. Samt redovisa kostnader för dessa och
eventuella driftskostnader.

För Sverigedemokraterna i Ulricehamn 

Jan-Henric Henningson 

Peter Nilsson 

2024-05-16 



 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om att ansöka om medel från Klimatklivet 
Klimatklivet är ett investeringsstöd som gör det möjligt att satsa på fossilfri framtidsteknik 
och grön omställning. Det kan sökas av företag, kommuner, regioner och organisationer i hela 
Sverige. Nya Ulricehamn anser att Ulricehamns kommun ska ansöka om Klimatklivets 
utlysningar under hösten för publik laddinfrastruktur. 
 
Den främsta appen för att hitta laddstationer är enligt många ChargeFinder. Om man går in 
på appen och söker på snabbladdare (en laddare som har en effekt på minst 50 kW) i 
Ulricehamns kommun, så finns det inte en enda sådan laddare utanför centralorten. 
Resultatet blir det samma, även om man går ner till 22 kW. Om vi ska klara omställningen till 
en fossilfri fordonspark i Ulricehamns kommun behöver det finnas snabbladdare även 
utanför centralorten. 
 
Därför föreslår Nya Ulricehamn: 
Att Ulricehamns kommun ansöker om medel från Klimatklivet för publik laddinfrastruktur 
under hösten 2024 för att tillskapa snabbladdare på landsbygden.  
 
Att laddstationerna uppförs på ett antal orter utanför centralorten med en god geografisk 
spridning i kommunen.  
 
Att Ulricehamns kommun undersöker möjligheten att genomföra det genom att samarbeta 
med ett kommersiellt bolag, alternativt att kommunen själv genomför det. 
 
Ulricehamn 2024-05-22 
 
Mikael Levander  
Nya Ulricehamn 



 

Motion om full lön vid föräldraledighet för anställda  

 

Kommunen har tagit ett strategiskt beslut att vara Sjuhärads mest attraktiva 
offentliga arbetsgivare. En del i arbetet att uppnå det är att ge alla kommunens 
tillsvidareanställda möjlighet att ta ut föräldraledighet med 100 procent i lön utan 
beloppsbegränsning. Det innebär att kommunen ersätter skillnaden mellan 
Försäkringskassans utbetalningar och den tidigare inkomsten, upp till 100 procent. 
Kravet är att medarbetaren har varit anställd i kommunen i 180 dagar innan och 
efter föräldraledigheten. Ersättningen ska gälla i 180 dagar. Syftet är att behålla och 
öka attraktiviteten som arbetsgivare.  

När vårdnadshavare ansöker om föräldrapenning betalar Försäkringskassan 80 
procent av lönen, maximalt 1218 kr/dag. Därutöver betalar arbetsgivaren genom 
kollektivavtal 10 procent. Alltså har en vårdnadshavare i normalfallet rätt till 90 
procent av sin tidigare lön.  

 

Socialdemokraterna yrkar, 

-Att Kommunstyrelsen får i uppdrag att undersöka möjligheterna och de 
ekonomiska följderna av att genomföra full lön vid föräldraledighet för 
kommunanställda 

 

Ruža Källström(S)                                                                             Klas Redin(S) 

 

  

 

 

 


